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Grupo: Fecha:
Gravitacion

1. Si partimos de que el movimiento en calda libre de los objetos es acelerado, ;c6mo se pueden usar
las leyes de Newton para explicar que hay una fuerza de atraccién hacia el centro de la Tierra?

2. Alusar de nuevo las leyes de Newton, ;cémo explicas que la Luna sea atraida por la Tierra?

3. Explica por qué los satélites artificiales no caen a (a superficie terrestre.

4. Traza sobre la figura la trayectoria que seguiria la peloia si se cayera de la mesa. Luego explica por qué
ocurre asi usando el concepto fuerza de gravedad.
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Il. Completa la tabla a partir de las expresiones de energfa, [ f L

Energla potencial £, = mgh

Energla cinética £ = mv¥/2 ;
‘ »S'Ign'mcoao -
Unidodes ¥
\ A i ‘ ’ !
\ lll Calcula la cncmla\(‘mttlca yla cncrgla potencial. Ascpuratc de cmplear Ia fbrmula adccuada
. Analiza primero el ‘tjemplo rtsuclto i | _/' "” [ : . o
& k A TN J/ Vo / “ / !
/
Datos Férmula Sustitucién/Operacién Resultado [' .
E=? E, = mgh ~ =20kg (9.81 m/s?)(10 m) =1962J #Iy
E=? E=mvi2 = (20kg (5 m/s))/2 = 20(25) kgm?/s* | 2= 5004 /2 =250 Mf '
m=20kg ' : !
h=10m
v=5m/s ' o
1. Calcula la cnergfi cinética'y la cncrgié"potencial. A 'A
R :_ % ' ) . // = +
Datos - ... Formula N f; REsuItado P
E=? N E mgh kN ‘ ; L ‘/ {
E=? = mv?2 B ,\’;
m=15kg- i - - | \'b
BN . 5‘ ;
veems , [
. i.’ . 7 ) R
2. Ahora convntrte 3 metros y a kllogrames ante_s de sustutuf( y efcbtqa; epcracmnes. k b
. . i i ; ‘gl ,,.* ey E '5‘ .
Datos _ fFérr'nUI'a o "SstltucmnIOpcraclén 4
E=2 1 E<ingh e oo
E=? e ,5 E - mv2/2 ;
m=20g - S i
h=10cm: L N 1 :
valnifs o
3. Calcula la-energia cinética yla er‘ic‘r_g'[a‘ﬁotcnci'él.- ' ; - } :
Datos, . . Férmula L Sustitucién/OperaEipn f -Resuitado -
E=7. - E,= mgh o it K3 f; '
B e E= mvf2 _ L S . : -."'".-_»A /
Jm=600g VR, /
; h=8QEm.

.v 2mls

Datos " _ Formula
E=17 - 4 -mgh
CE=7 _ E mv’/2 o
i h=20m ¢ '; N R
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~ 2. Ahoraconvierte a metros y a kilogramos antes de sustituir y efectuar las operaciones.necesarias.

 Datos Férmula Sustitucién/Operacién Resultado
=7 - , ) : ,

£ =1 E = mgh L 3 ; '.

‘ E‘ = ? E( '=> mV7/2 - . "’. ’ ;

- Ll A ;o
m=1000g - .; N A f _
h=300cm , ; ‘ i W/ _ T ok

= ) .,". . ',_f ) !;\ 'j-’: i
v 4mls;,. ,, { /™ 2t )
. ‘ . ,:- . ‘ ~ o
Energra potenma! 4 energna cmetlca 2 f R, ,
\ Bt \..4.‘ ) IR g '(‘"‘»- et B !.'

“l Calcula las cncrglas potenc:al Y cmctlca\ no olvides rcahzar las convcrsmnqs en las unidades; para que todas queden
b expresadas en mctros y kllogramos antc{; de sustituiry cfcctuar las op:racm% necesarias. -

g 5 k < - -
» .l el . 7
Datos N FO".P.Q_IEI . ‘5" : SustltuﬁonIOpcracnon S e " Resultads
‘ mgh L e R A R4
o : | T
5 ) 2 -~
1 . N
e - { S oy e
:_ > i 3 oA

calda libre.

: E
.A:v ) Ry ; :~ =~ ‘ k3
' P e 1 ' s T : )
Datos .--., ° -Férmula ‘._* Sustitucién/Operacion_ .~ B‘c.sul;ado:; -
e ' < 7 y /
=7 Y. ; ‘ ! T e 1 — ¢
=7 A I K P ~ 1} TRy
. / = - 'V“».' i\\ \-\ } .‘. ‘\ E . 1"\\"3 \
Vz =7? .t ht “ Y S ) e AN
) N R ) : “ £ ‘\é E ~
m=22kg 7 5 . Ch £ e N -
h=3 m 1 . r T ) 's\._” .‘_:-"" ; ' - - e -
! 7-\‘ ’ J' .\\ ’ .

1. Calcula la fuerza d:‘atraccum entre dos cue?pos celestes quc tienen una masa de B0 000 000 kg y 6 000 000 kg
respcctwamcntc.}\mbos cuerpos estan separados por una distancia dc 600 km. :

Datos - Férmula z Sustitucién/Operacién Resultado

¢ . 3 L -
) “ "._ Y

) : R I

! ! -

! \ | N

g , e . = 3
e =N
v N %
\ I \ ~ 2
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I PARA COMPLEMENTAR

Lee con atencion cada problema. Escribe con claridad las féormulas, despeje;
y sustituciones. Al momento de hacer cAlculos, concéntrate en las operacig.
nes y anota cada cantidad con la unidad que le corr'esponda, para que |
magnitud que se representa esté correctamente descrita.

1. Calcula la energfa cinética de una pelota, cuya masa es de 300 g, cuando g,
mueve con una velocidad de 20 m/s.

Férmulo: Sustitucion:

_ 1
Ec——z—mv2

Calculo: Resultado:

s de 500 J, cuando se

2. Caleula la masa de un objeto, cuya energia cinética e
mueve con una velocidad de 7 m/s.

Férmula: . Despeje:

=L
E. = 5 mv?

Célcblo: Resultado:

3. Determina la velocidad a la que debe moverse un vehiculo de masa 1 300kg
para tener una energia cinética de 2600 J.

Férmula: Despeje:
| R ,
E. 7 mv

Célculo: Resultado:

4. (Cuanta energia potencial acumula una pifiata de 15 kg cuando es elevade

a 3 mde altura?

cinteruccicnes
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Férmula: Sustitucidng

Ep=m-g-h

Resultado:

5. ¢A qué altura debe subirse un costal de cemento de 50 kg para asegurar que
su energia potencial sea de 10500 J?

Férmula: Sustitucidn:

Ep=m-g-h

Célculo: Resultado:

6. Calcula la masa de un cuerpo que tiene una energia potencial de 5000 J
justo cuando es elevado a una altura de 10 m.

Formula: Sustitucidn:

Ep=m-g-h

Cdlculo: Resﬁltodo:

I PARA REFLEXIONAR

1. Analiza la figura 5.1 y contesta las siguientes
preguntas. Justifica brevemente tu respues- ) N
ta en cada caso. Pl e
a) iPor qué es posible que cada carrito tenga

una masa diferente?

| Epl = Ecl
| Epz = Ecz
b) éConsideras que la velocidad es constante  p _
, p3 3
en todo momento?, épor que?
) Ep4 = E<4

Figura 5.1 Los carritos que se deslizan en la montana
fUsa tienen masas diferentes y adquieren diversas alturas
durante el recorrido.
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